

BOLETIN EXTRAORDINARIO  
DE LA PROVINCIA DE LEON

DEL DIA 8 DE OCTUBRE DE 1873.

GOBIERNO DE PROVINCIA.



El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion, en telegrama que acabo de recibir, me participa lo siguiente:

«El General en Jefe del Ejército del Norte en telegrama fecha de ayer dice que las facciones Navarras fuertes de más de 6.000 hombres apoyadas por su caballería y artillería intentaron anteayer defender las formidables posiciones en Santa Bárbara. A las nueve mañana empezó combate por un ataque rudo de 3 batallones carlistas contra el batallón de Ciudad Rodrigo y 4 compañías del de Alcolea, quienes no solo sostuvieron el choque sino que rechazaron victoriosamente al enemigo desalojándolo de todas sus posiciones apoyados por batallones de Castrejana y Puerto-Rico; generalizado el combate las facciones fueron igualmente arrojadas de todas las demás posiciones que ocupaban haciéndolo á más de dos horas de distancia del punto donde empezó el combate. El Brigadier Dana con los Regimientos de Sevilla, Constitucion y un batallón de Africa, á las 4 de la tarde terminado ya el combate el General en Jefe dispuso la marcha de las tropas para pernoctar en Puente la Reina. Una hora despues de emprendido el movimiento se rompió otra vez el fuego contra los batallones de la Brigada Dana que lo cubrían. Escalonadas las fuerzas necesarias para sostener la marcha dió orden á los Brigadieres Catalan y Peltain que marcharan al pueblo. Dispuso que 3 compañías de Ingenieros sostuvieran el combate hasta que los rebasaran, el último escalon de la Brigada Dana emboscando al mismo tiempo escalonadas las 6 compañías del batallón de Ramales y sosteniendo la izquierda en Santa Bárbara el Regimiento de San Quintín y Castrejana. Cuando todas estas fuerzas rompieron el fuego en los momentos que se les habia prevenido escalearon de tal manera al enemigo que en lo más escabroso del terreno cesó aquel sin que volvieran á molestar á nuestras fuerzas apesar de ser ya entrada la noche; á las 7 de la mañana se preparaba un reconocimiento sobre el campo del combate.

Las pérdidas del enemigo no pueden fijarse, sin embargo se contaron mas de 80 muertos, entre ellos el Ayudante Rada. Se recogieron varios heridos carlistas con 26 prisioneros y muchas armas, las nuestras ascienden á 19 muertos y 173 heridos. Nuestra artillería, aunque no dió lugar á que jugara, los pocos disparos que hizo fueron muy bien dirigidos y contribuyeron al éxito del combate. Todos cumplieron con su deber, habiendo tenido lugar hechos brillantes y heroicos que revelan el denodado valor y la constancia de nuestras tropas. Por noticias posteriores de origen oficial tambien se sabe que practicando un reconocimiento en el campo de batalla se han visto 100 muertos de los carlistas y 500 heridos. Entre los primeros se encuentra un titulado Brigadier de los faciosos. La noticia de esta victoria ha producido un inmenso júbilo en los pueblos de Navarra. De ella se prometen todos resultados satisfactorios para la causa de la Libertad y de la República.

En la tarde de ayer la escuadra que mandaba el General Lobo fundió en Almería. Un viento de levante fresco ha sido causa de este retraso. Apesar de él debe estar ya ó llegar inmediatamente á las aguas de Cartagena.»

Lo que se hace público por medio de este extraordinaria para conocimiento y satisfaccion de los pacíficos habitantes de la provincia.

Leon 8 de Octubre de 1873.

El Gobernador,  
Manuel C. del Valle.